

Pod medialnym patronatem "Przekroju Lokalnego"



Puchar od naszej redakcji dla zespołu Reaktor Międzyrzecz

ROTOSPACE TRIUMFATOR FINAŁU MHL 2024/2025!



Sezon 2024/2025 Międzyrzeckiej Ligi Halowej dostarczył kibicom wielu niezapomnianych emocji, a jego zwieńczeniem było pasjonujące starcie finałowe. W decydującym meczu zmierzyły się drużyny Rotospace i Rosomak, prezentując widowisko, które na długo pozostanie w pamięci wszystkich miłośników futsalu.

Mecz finałowy rozpoczął się pod dyktando zespołu Rosomak, który po znakomitej grze szybko objął prowadzenie 3:0. Ich determinacja i skuteczność zwiastowały pewne zwycięstwo, jednak futbol po raz kolejny pokazał, że potrafi zaskakiwać. Rotospace dokonał niesamowitej remontady i odwrócił losy spotkania, triumfując ostatecznie 5:3. Ogromna w tym zasługa dwóch brazylijskich zawodników, którzy

zachwycili publiczność swoimi niezwykle umiejętnościami technicznymi i piłkarskim kunsztem.

Nie tylko finaliści pokazali się z najlepszej strony. Cały sezon obfitował w pasję, zaangażowanie i sportową rywalizację na najwyższym poziomie. W rozgrywkach udział wzięły liczne drużyny, prezentując efektowną grę i ambicję do ostatniego gwizdka. Sędziowie Roman Witkowski i Marek Gawor czuwali nad sprawnym i sprawiedliwym przebiegiem meczów, a kibice przez cały sezon tworzyli wspaniałą atmosferę na trybunach.

Nagrody ufundowała Gmina Międzyrzecz, Międzyrzecki Ośrodek Sportu i Wypoczynku oraz miesięcznik Przekrój Lokalny, który objął finały patronatem medialnym. Nad bezpieczeństwem zawodników czuwali ratownicy medyczni **Mirosław Janz** i **Marcin Dziobek**. Medale, puchary i nagrody rzeczowe wręczał dyrektor MOSiW **Grzegorz Rydzanicz**. Puchar redakcji "Przekroju Lokalnego" dla zespołu "Reaktor" z Międzyrzecza wręczył niżej podpisany. Otrzymali go za niezłomną wolę walki i chęć grania w gronie prawie zawodowców.

Dodatkową atrakcją finałowego wieczoru było wyróżnienie dla najlepszego kibica. Nagrodę zdobył fan, który przebrał się za Diego Maradonę z Argentyny, zdobywając tym samym sympatię Organizatorów. Jego zaangażowanie i pasja do futbolu podkreśliły wyjątkowy charakter tego wydarzenia.

W przerwie finałowego meczu publiczność miała okazję podziwiać niezwykle pokaz umiejętności piłkarskich w wykonaniu Jaromira Poprawy – trzykrotnego Mistrza Polski we freestyle'u i pokazach tricków piłkarskich, a także uczestnika Mistrzostw Świata i Mistrzostw Europy. Jego niesamowite triki i kontrola piłki wzbudziły ogromny zachwyt i podziw zgromadzonych widzów, dodając wydarzeniu dodatkowego blasku.

Dokończenie na str. 3



Triumfatorzy turnieju

PŁYTKI CERAMICZNE PROJEKTOWANIE ŁAZIENEK



www.stylceramika.pl

95 755 48 65

W numerze:

Grand Prix Tenisa Stołowego str. 4

Tadeusz Jasionek chluba Powiatu

Międzyrzeckiego str. 6

Wyróżnienia i flamenco str. 9

Laureat Lubuskiego Wawrzyna str. 13

minął miesiąc

Zrobieni w bambuko

Po chóralnym skandowaniu w sejmie na cześć Trumpa przez pisowców coś później poszło nie tak, gdy objął on rząd. Chodzi o jego słowa, bo czyni skierowane są wyraźnie przeciwko Ukrainie, którą Polska od lat wspiera. Kwestie osobistej animozji wobec Prezydenta Żeleńskiego można Polakom wytłumaczyć, gorzej jest po usłyszeniu ciepłych słów wobec gospodarza na Kremlu. A pisowcy od lat oskarżają go o zabicie naszego Prezydenta i pasażerów lotu do Smoleńska. Człowiek, którego imię skandowali na sali sejmowej, mizia się z rosyjskim dyktatorem? Ikona polskiej prawicy w Sejmie RP widzi w Kremlu sojusznika, natomiast w Kanadzie czy Danii, krajach członkowskich NATO - wrogów, którym grozi aneksją lub zagarnięciem części terytorium? Coś tu się nie zgadza. Nasi prawicowcy zostali zwyczajnie zrobieni w bambuko przez ich idola. To właśnie on, obok Putina, jest dziś

tym światowym politykiem, który gra na osłabienie i rozbięcie Unii Europejskiej i NATO. Tej Unii i tego NATO, które gwarantowały nam względne bezpieczeństwo. Ale co gorsza - jeśli podsumuje się to, co o UE mówili sami pisowcy, a mówili bardzo źle, to okaże się, że oni także grali w tej orkiestrze. Puentując ten wątek to igrającego z trzecią wojną światową w rozmowie nazwano w Gabinetcie Ovalnym właśnie przywódcę Ukrainy, a wszak to jego napadł ten z Kremla i on zasługuje na miano igrającego z pokojem. I jak się teraz pisowcy czujecie?

Biorąc pod uwagę jego poprzednią prezydenturę, dobór administracji waszyngtońskiej i wypowiedzi J.D. Vance'a, wszystko wskazuje na to, że Trump buduje relacje z Rosją i stara się równocześnie trzymać Europę na krótkiej smyczy. Amerykanie się z Europy nie wycofają, ale nie będą wzmacniać obecności. Będą z

Europą grać w taki sposób, że raz te sznurki będą luźniejsze, a raz krótsze. Ale wszystkiego w formie biznesowej ogarnąć się nie da. Nawet w USA, co już widać. W awanturze o Starlinki, trzymam za Sikorskim, którego cham i prostak multimilioner (małpa z brzytwą w administracji Trumpa) obraził - wyszło przy okazji na jaw, że Polska płaci za ten system wspomagający system łączności internetowej w Ukrainie.

Trump nie jest bogiem. Jego słowa, ani tym bardziej myśli, nie mają mocy zmieniania świata, a on sam nie jest nosicielem pokoju. Działania jego mają skutki, takie, że jego kraj wszedł w nową "oś zła". Zła, któremu na imię kłamstwo i lekceważenie prawa międzynarodowego. USA głoszące w ONZ razem z Rosją, Białorusią, Koreą Płn. przeciwko rezolucji ws. Ukrainy, która jasno wskazuje, kto jest agresorem - to zmiana, której nie można nie dostrzec. Unikanie jasnych stanowisk przez Trumpa to realna zmiana polityczna, która pokazuje, że we współczesnym świecie kształtuje się geopolityczna wspomniana już "oś zła".

Miało być wg mojej zapowiedzi o sondażach prezydenckich. Chce o ten urząd "zawalczyć" - 30 kandydatów. Są różne sondażownie. Jak na razie prym dzierży Rafał Trzaskowski. Wg niektórych badań kandydat obywatelski znany z licznych memów i wpadek słownych spadł na 3 pozycję pokonany przez nieco schorowanego Konfederata. Ów sam przyznał, że chorobę kiedyś nazywano zespołem Aspergera, a teraz nazywa się to spektrum autyzmu. Reszta kandydatów to tło i kropka. Przynajmniej na razie. Od znacznie dłuższego czasu dostaje ankietę telefoniczną z nr 7328, wyniki można sprawdzić na e-sondaze.pl Wyniki to pikus, ciekawsze są pytania i to wcale nie zero jedynkowe. Nie ma dnia (ankiety są we wszystkie dni robocze, odpowiedzi na inny numer za free) aby nie pytało o zadowolenie z PiS, powrotu tej kasty do władzy, premiera Pinokia czy wspaniałej polityki zagranicznej Rezydenta, o doskonałości wiodących polityków formacji PiS już nie wspomina. Pomimo fatalnych dlań odpowiedzi (podają natychmiast procentowe wyniki) nadal forują tych, którzy już są jedną nogą na śmietniku historii i częściowo nawet ścigani przez prawo. Jeszcze zwalają wszystko na zemstę polityczną zapowiadając jednocześnie swoją... ale do czasu. Sondaż to chwilowa statystyka. Jak wiemy, są trzy rodzaje kłamstw: kłamstwa, bezczelne kłamstwa i statystyki. Statystyka natomiast jest jak strój kąpielowy - pokazuje dużo, ale nie wszystko.

Trudno nie odnieść się do modnych słów naszego Rezydenta "po mnie". Bardzo silnie akcentuje on, że po mnie Trump dopiero przyjął Prezydenta Francji, po mnie przyjął Premiera z Wysp i po mnie przyjął

Prezydenta walczącej Ukrainy. Po mnie! Fakt bezsprzeczny ale tamtych podjął w gabinecie Ovalnym, a naszego tylko na kilka minut gdzieś na zapleczu partyjnego spędu. Anżej został wykorzystany do zalegalizowania polityki amerykańskiej, polegającej na tym, że Stany Zjednoczone domagają się majątku od Ukrainy. Anżej był na sali, słuchał z aprobatą tych słów Trumpa, więc był takim "pożytecznym instrumentem" - słuszne określenie, by nie użyć bardziej pejoratywnego słowa.

Wobec konkretnych ustaleń uczciwych prokuratorów dobrano się do siedzeń wielu "przekrętasów". Nerwowo na starość się zrobił Prezes i chyba dotarło do niego, że jego absolutyzm się skończył i doborą mu się do miejsca gdzie plecy kończą swą szlachetną nazwę. Immunitet mu odebrano to i przyjdzie przed sadem wyjaśnić to i owo.

Karol zwany Obywatelskim lub Nowogródzkim obiecał m.in., że jeżeli zostanie prezydentem to jednostronnie wypowie pakt migracyjny. Prezydent nie może wypowiadać rozporządzeń, ani dyrektyw unijnych. To są kłamstwa, to są obietnice, które nie mają szansy na spełnienie i świadczą o tym, że nie ma on pojęcia o polityce, jest bezwstydnym w opowiadaniu takich kocopołów albo jego sztabowcy zwariowali. Wiele rzeczy, które rozgłasza to aberracja i absurdy i nie da się tego objąć umysłem lecz inwencją twórczej można pogratulować kandydatowi.

Na koniec info z tzw. ostatniej chwili. Krajowa Administracja Skarbowa (audytorzy kontrolowali od kwietnia 2024 r.) ujawniła nieprawidłowości w wydatkowaniu środków przez Fundację Życie, która otrzymała ponad 15 mln zł z Funduszu Sprawiedliwości (tam to było Bizancjum!). Z ustaleń audytorów wynika, że fundacja, zamiast wspierać osoby poszkodowane przestępstwami, przeznaczała środki na wysokie wynagrodzenia dla prezesa, jego żony oraz dzieci. Wynagrodzenia te sięgały setek tysięcy złotych. I co? Znowu pisowcy powieć, że to zemsta polityczna... Odpowiadał za przelanie kasy wasz azylant na Węgrzech.



Lech Malinowski
lechm47@wp.pl



RUSZA NABÓR DO PROJEKTU "OD SZKOLENIA DO ZATRUDNIENIA"

Młodzieżowe Centrum Kariery w Międzyrzeczu z przyjemnością informuje, że rozpoczyna nabór do projektu "Od szkolenia do zatrudnienia", realizowanego przez Ochotnicze Hufce Pracy.

Projekt oferuje bezpłatne szkolenia, doradztwo zawodowe, certyfikowany kurs zawodowy oraz wsparcie w znalezieniu pracy. Liczba miejsc jest ograniczona, dlatego serdecznie zapraszamy do zgłoszeń, wszelkie informacje umieszczone na plakacie! Młodzieżowe Centrum Kariery w Międzyrzeczu świadczy bezpłatne usługi doradcze i pośrednictwa pracy, wspierając osoby poszukujące zatrudnienia oraz przedsiębiorców zainteresowanych rekrutacją wykwalifikowanych pracowników.

W ramach swojej działalności Centrum:

- Pozyskuje oferty pracy od pracodawców, które są bezpłatnie publikowane i promowane na licznych portalach,
- Organizuje giełdy pracy, spotkania z rekruterami,
- Świadczy usługi z zakresu doradztwa zawodowego,
- Umożliwia udział w bezpłatnych, certyfikowanych kursach, płatnych szkoleniach i stażach,
- Zapewnia kompleksowe wsparcie w zakresie rozwoju zawodowego.

Ponadto Młodzieżowe Centrum Kariery prowadzi rekrutację do Ośrodka Szkolenia i Wychowania w Międzyrzeczu oraz do Branżowej Szkoły I stopnia w Międzyrzeczu, oferując uczniom:

- Bezpłatne zakwaterowanie w internacie,
- Wyżywienie oraz opiekę pedagogiczną i psychologiczną,
- Wsparcie wychowawców, doradców zawodowych oraz pośredników pracy.

Aktualne informacje dotyczące działalności MCK w Międzyrzeczu są dostępne na społecznościowym Facebook pod nazwą "MCK Międzyrzecz".

Wszystkie świadczone usługi są nieodpłatne. Zapraszamy do współpracy zarówno osoby poszukujące zatrudnienia, jak i pracodawców.



Puchar zwycięstwa w górę!



Najlepszy zawodnik finału

Dokończenie ze str. 1

Organizatorem rozgrywek był Międzyrzecki Ośrodek Sportu i Wypoczynku, który zadbał o najwyższy poziom organizacyjny i sportowy całego turnieju. Finałowe spotkanie i cały sezon Międzyrzeckiej Ligi Halowej 2024/2025 dostarczyły niezapomnianych emocji, a Rotospacę zapisze się w historii jako triumfator tych wyjątkowych rozgrywek.

Wyróżnienia indywidualne Międzyrzeckiej Ligi Halowej: Najlepszy Zawodnik Ligi: Jakub Sawala (Rosomak), Najlepszy Zawodnik Finału: Therry Alves Gomes (Brazylia, Rotospaca), Król Strzelców: Richard Gustavo de Souza (Brazylia, Rotospaca), Najlepszy Bramkarz: Tomasz Pietras (Rosomak).

Końcowa klasyfikacja MLH 2024/2025: 1. Rotospaca, 2. Rosomak, 3. Cister Football, 4. Salon Fryzjerski Dariusz Nęcza, 5. Oldboje, 6. Zgrywus Team, 7. Atom Bezimienni, 8. Duet Catering As Pieski, 9. Reaktor Międzyrzecz.

Po wręczeniu pucharów i medali były oczywiście wywiady dla lokalnych mediów. Warto obejrzeć info na FBHoryzont lub na stronie MOSiW. Profesjonalizm przygotowania całego turnieju jak zawsze na bardzo wysokim poziomie, co od zawsze cenię w odniesieniu do pracowników MOSiW. Kibice wspaniali, atmosfera finału godna Copa America czy rozgrywek FIFA, oczywiście na naszym lokalnym poziomie. Wśród tłumu kibiców słychać było dźwięki trąbek ale bębniarzy nie dostrzegłem. Strzelające konfetti i radość zwycięskiego zespołu była wspaniałą puentą finału.

Tekst Lech Malinowski, fot. autor i archiwum MOSiW



Diego Maradona z dyrektorem MOSiW

Sołeckie obchody Dnia Kobiet

Panie z Wyszanowa, Kaławy, Wysokiej i Świętego Wojciecha 7 marca wzięły udział w sołeckich obchodach Dnia Kobiet. Życzenia złożyli im. m.in. burmistrz Międzyrzecza **Remigiusz Lorenz** i jego zastępca **Tomasz Markiewicz**, którzy wręczyli świętującym paniom kwiatki i złożyli im życzenia i podziękowania za aktywny udział w życiu gminy.

- Jesteście naszymi muzami i inspiracją. Niekiedy potraficie wytargać mężczyzn za uszy, żeby przywrócić nas do pionu i wskazać właściwy kierunek. Serdecznie Wam za to wszystko dziękujemy – mówił burmistrz

wręczając paniom kwiatki.

W Wyszanowie razem z burmistrzem i jego zastępcą życzenia paniom złożył też sołtys **Jarosław Tomaszewski**, a w Wysokiej sołtys **Paweł Tarkowski**. W Kaławie razem z mieszkankami tej wsi świętowała sołtys **Małgorzata Gralewska** oraz kilku panów m.in. prezes miejscowej jednostki OSP **Andrzej Obst**. Panów nie zabrakło też na sołeckich obchodach Dnia Kobiet we wsi Święty Wojciech, gdzie życzenia paniom złożyli także sołtys **Rafał Kozdra** i mieszkający w tej wsi znany fryzjer **Dariusz Nęcza**.



Obchody Dnia Kobiet w Wysokiej.



Obchody Dnia Kobiet w Wyszanowie.



Obchody Dnia Kobiet we wsi Święty Wojciech.



Obchody Dnia Kobiet w Kaławie.

NOWOCZESNA STRZELNICA PNEUMATYCZNA W POWIECIE MIĘDZYRZECKIM - INWESTYCJA W EDUKACJĘ I SZKOLENIE PRAKTYCZNE

W Powiecie Międzyrzeckim powstała nowoczesna wirtualna strzelnica, która będzie służyć uczniom Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Międzyrzeczu. Projekt został zrealizowany dzięki wsparciu finansowemu w ramach programu Ministerstwa Obrony Narodowej „Strzelnica w powiecie”. Całkowity koszt inwestycji wyniósł 192 315 zł, z czego niemal 40 tys. zł pochodziło z budżetu powiatu.

W ramach przedsięwzięcia przeprowadzono

gruntowną modernizację pomieszczenia przeznaczonego na strzelnicę oraz zakupiono zaawansowany technologicznie sprzęt. Nowa infrastruktura będzie dostępna dla uczniów szkół ponadpodstawowych, których organem prowadzącym jest Powiat Międzyrzecki. Szczególnie skorzystają na tym uczniowie klas mundurowych, dla których obiekt stanie się istotnym elementem edukacji oraz przygotowania praktycznego.

Dzięki zaangażowaniu lokalnych władz oraz wsparciu MON powstało nowoczesne miejsce do nauki strzelectwa. Realizacja tego projektu przyczyni się do podniesienia poziomu edukacji obronnej w regionie oraz umożliwi młodzieży rozwijanie zainteresowań związanych z bezpieczeństwem i sportem strzeleckim.

Łukasz Zaborowski

- Wydział Edukacji, Spraw Społecznych i Promocji



Grand Prix Tenisa Stołowego



16 lutego .2025 r. w Hali Widowiskowo Sportowej w Międzyrzeczu MOSiW zakończyły się zmagania sportowe pingpongistów, którzy przez kilka ostatnich miesięcy rywalizowali w "Grand Prix Tenisa Stołowego".

Cykl grand prix narodził się z pomysłu radnego Rady Miejskiej w Międzyrzeczu - **Pawła Czopa**, który po jednym z turniejów, organizowanych przez MOSiW, w telewizyjnym wywiadzie przywołał wspomnienia związane z organizowanym przed wielu laty, przez – cyt. „wielkiego człowieka, sympatyka sportu – Pana Józefa Matysiaka” - Grand Prix Międzyrzecza.

I tak, w krótkim czasie, pracownicy sekcji sportowej MOSiW, w porozumieniu z dyrektorem jednostki – **Grzegorzem Rydzaniczem** podjęli decyzję o przywróceniu, w nieco zmienionej formie tej wspaniałej inicjatywy.

Odrodziła się wyjątkowa koncepcja mająca na celu promowanie aktywności fizycznej oraz integrację społeczności tenisowej w naszym regionie.

Stworzony został cykl składający się z pięciu turniejów łączących się w jedną całość, gdzie o wygranej decydowały punkty z czterech najlepszych rund.

Frekwencja już od samego początku okazała się zaskoczeniem, nie tylko dla organizatorów, ale również dla samych zawodników. W całym grand prix udział wzięło blisko 40 zawodników, z Międzyrzecza, Gorzowa, Krzeszyc, Sulęcina, Pszczewa, Bobowicka oraz Lubikowa. Tak duża frekwencja umocniła nas tylko w przekonaniu, że tego typu impreza jest potrzebna oraz, że warto do niej powrócić i kontynuować ją w niedalekiej przyszłości.

Zawody odbywały się w dwóch kategoriach: "OPEN" - w tej kategorii wzięli udział zawodnicy zrzeszeni w regionalnych klubach tenisowych oraz „AMATOR”, czyli amatorzy i sympatycy dyscypliny.

Po długiej serii turniejów, które odbyły się na przestrzeni pięciu miesięcy, które dostarczyły uczestnikom wiele sportowych emocji i wrażeń, na podstawie zbiorczej punktacji wyłonieni zostali zwycięzcy.

W "OPEN" całe grand prix, wygrał **Paweł Rękawiecki** z Międzyrzecza, drugie miejsce zajął **Wojciech Starszak** z Krzeszyc, natomiast podium, z trzecim wynikiem uzupełnił **Mateusz Rudnicki** z Gorzowa.

Wśród "AMATORÓW" najlepszy w całym grand prix okazał się **Przemysław Kądziela** z Bobowicka, na drugim miejscu turniej ukończył międzyrzeczanin - **Rafał Mencfeld**, natomiast na trzecim, uplasował się **Franciszek Rękawiecki** z Lubikowa.

W kategorii kobiecej zwyciężyła - **Anna Rękawiecka** z Międzyrzecza.

W ceremonii dekoracji, która odbyła się w Hali Widowiskowo Sportowej w Międzyrzeczu, wzięł udział dyrektor Międzyrzecznego Ośrodka Sportu i Wypoczynku - Grzegorz Rydzanicz, który podsumował cały cykl zawodów. Podziękował zawodnikom, za udział oraz pracownikom MOSiW za organizację całego przedsięwzięcia. Następnie wręczył wszystkim sportowcom puchary, dyplomy oraz nagrody rzeczowe ufundowane przez Gminę Międzyrzecz I MOSiW.

Serdecznie gratulujemy zwycięzcom oraz wszystkim uczestnikom całego "Grand Prix Międzyrzecza". Dziękujemy Wam przede wszystkim, za dobrą zabawę, czystą sportową rywalizację oraz zachowanie zasad turniejowego fair-play.

Zaangażowani ze strony MOSiW w zawodach byli: **Grzegorz Rydzanicz** – dyrektor MOSiW, **Arkadiusz Żyła** – sędzia główny, prowadzący, **Piotr Cyranik** – sędzia pomocniczy, obsługa techniczna, **Tomasz Bielawski** – obsługa techniczna, **Krzysztof Pawłowski** - oprawa wizualna, nagłośnienie.

Pozdrawiamy i do zobaczenia przy pingpongowych stołach.





ŚWIĘTY WOJCIECH SPOTKANIE W STYLU PRL-U

Panowie w modnych kolorowych ubraniach, które wielu nosiło w ubiegłej epoce. I te peruki mocno zmieniły rozpoznawalność twarzy, że nie mogłem poznać dobrych znajomych. Menu składało się obowiązkowo z kotleta mielonego, ziemniaków i surówki. Czerwona oranżada w szklanych (ekologicznych jak się okazuje) butelkach i kompot dopełniały zestawu.

Klimatu dopełniała muzyka, którą kilka dekad temu wielu z nas słuchało: Bony M, Jacek Lech, Jerzy Połomski... Parkiet mocno był zajęty. Szkoda, że nie wszyscy poczuli siłę muzyki w nogach. Względy zdrowotne lub osobiste uniemożliwiły tańce.

W rozmowach wielu uczestników z sentymentem wspominało, że zabrakło kultowego wręcz napoju alkoholowego - wina Patykiem pisane! Prawdziwy klimat jednak tworzą ludzie, gadżety są tylko uroklivym dodatkiem do dobrej zabawy.

Z pozdrowieniami z PRL-u - Zdzisław Musiał

Ciekawe spotkanie zorganizowało Koło Gospodyń Wiejskich działające dość prętnie w Świętym Wojciechu. Spotkanie mieszkańców w klimacie PRL-u. Wystrój przywołującej czasy młodości i dorastania zauważony był już przy wejściu do wiejskiej świetlicy. Zaparkowany mały Fiat 126 P w kolorze zielonym wciąż sprawny technicznie przywiózł wierzchuszkę uczestników imprezy: sołtysa i szefową KGW. Taki sentymentalny powrót do przeszłości.

W holu każdy uczestnik dostał "Kartkę na imprezę w klimatach PRL". Organizatorzy zadbali, aby wystrój minionej epoki towarzyszył uczestnikom spotkania cały czas. Wystawione przedmioty codziennego użytku: pralka do prania "Frania", tekturowa walizka, waga sklepowa, proziz elektryczny, butelki po oranżadzie. Dwie aluminiowe miski z kaszą przykręcone do stołu i łyżki na łańcuchu (scena z kultowego filmu Stanisława Barei "Miś") mocno rozbawiły przybyłych dość licznie uczestników. Podziw budził klaser ze znaczkami oraz rosyjski samowar, szklanki z aluminiowymi koszyczkami oraz wiele, wiele innych przedmiotów na pewno przypomniały wszystkim o minionej epoce, która Se ne wrati. Wyciągnięte z szaf stare kolorowe ubrania jakże pasowały do minionego klimatu. Tutaj górowały panie w pięknych stylizowanych kreacjach hipisowskich, czy podlotka lub stylizacji na Magdę Gesler.

Stowarzyszenie

Lubuski Weekend Gitarowy

ul. Wojska Polskiego 26a/6, 66-300 Międzyrzecz

meloman21@gazeta.pl



Przeznacz 1,5% podatku - KRS: 0000 215 720

Cel szczegółowy: LUBUSKI WEEKEND GITAROWY



Partnerem akcji jest
Centrum Inicjatyw Lokalnych

„MATERIAŁ PROMOCYJNY ZOSTAŁ WSPÓLFINANSOWANY ZE ŚRODKÓW FINANSOWYCH
POCHODZĄCYCH Z 1,5% PODATKU DOCHODOWEGO OD OSÓB FIZYCZNYCH”

WULKANIZACJA

LECH-GUM

24H

opony nowe i używane

Międzyrzecz
ul. Podbielskiego 1
teren hurtowni **GRENE**

Leszek Michałak
537 796 628

AUTOLAWETA

MECHANIKA POJAZDOWA

HAMULCE, ZAWIESZENIA, WYMIANA OLEJU,
INNE DROBNE NAPRAWY

537 796 628

24H

lekarz medycyny Artur Krysiak

Specjalista dermatolog-wenerolog
Specjalista alergolog

Gabinet
Sulęcín Batorego 3A

Aktualne dane
do rejestracji na stronie
www.dermatolog-alergolog.pl

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o.

PGK
Międzyrzecz

ul. Reymonta 5, 66-300 Międzyrzecz
e-mail: biuro@pgk.miedzyrzecz.pl
telefon: 531 290 914

Pragniemy zaproponować Państwu nasze usługi w zakresie prac porządkowych, rozbiórkowych oraz pielęgnacyjnych, w zakresie terenów zielonych - koszenie trawników, pomoc w odśnieżaniu i zamiataniu, strzyżenie żywopłotów, cięcia sanitarne i wycinka drzew.

! W OFERCIE POSIADAMY WYNAJEM WYSIĘGNIKA KOSZOWEGO 30m Z OPERATOREM !

Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o., zarządza Ośrodkiem Wypoczynkowym Głębokie, prowadzi PSZOK, jest administratorem Cmentarzy Komunalnych, targowiska miejskiego, a także zajmuje się pielęgnacją terenów zieleni miejskiej i utrzymaniem czystości.

! ZAPRASZAMY DO WSPÓŁPRACY !

<https://www.facebook.com/PGKMCZ> <https://pgkmiedzyrzecz.pl/> <https://cmentarze.miedzyrzecz.pl/>



Tadeusz Jasionecki - chluba powiatu międzyrzeckiego

Przyznajemy Tadeuszowi ten tytuł bo w oczach naszej redakcji na to z całą pewnością zasłużył. Wielokrotnie pisaliśmy o tym wspaniałym sportowcu.

Już po raz drugi z rzędu został wybrany „Sportowcem Powiatu Międzyrzeckiego” wygrywając popularny plebiscyt organizowany przez „Gazetę Lubuską”, a na szczęblu wojewódzkim był na 5 miejscu. Wielka gala podsumowująca PLEBISCYT SPORTOWY 2024 odbyła się 13 lutego w kompleksie pałacowo parkowym „Ostoja Chobienice”

Tadeusz opowiedział nam o swoich ostatnich sukcesach - a ma się czym pochwalić. Rok 2024 zakończył zdobyciem tytułu Mistrza Polski w jeździe drużynowej na czas zdobytym w Hrubieszowie i brązowym medalem MP w jeździe dwójkami na czas zdobytym w Sołowie Podlaskim.

Najwyżej ceni sobie wywalczenie kwalifikacji do udziału w Mistrzostwach Świata kolarzy Masters (to kategoria zawodników posiadających międzynarodowe licencje kolarskie w wieku od 34 lat wzwyż), wywalczonej w Jordanii w wyścigach w których wystartował na koniec stycznia i 1 lutego tego roku, gdzie zdobył drugie miejsce w jeździe indywidualnej na czas i 3 miejsce ze startu wspólnego. Mistrzostwa Świata odbędą się w październiku 2025 w Australii. Mówi nam, że oprócz roweru jest wielkim miłośnikiem podróżowania i lubi odwiedzać różne zakątki kuli ziemskiej ale na kontynencie australijskim jeszcze nie był. Podczas ostatniej wyprawy do Jordanii miał okazję zwiedzić słynną Petre, Gorące Źródła-Hot Springs, pustynię Vadi Rum czy słynne wzgórze Mount Nebo. W Jordanii obecnie nie jest zbyt bezpiecznie, na wzgórzach i większych skrzyżowaniach widać wojskowe pojazdy opancerzone z umieszczonymi karabinami maszynowymi ale turyści (a przede wszystkim kolarzy w czasie odbywającego się przez 4 dni Pucharu Świata) mogli czuć się bezpiecznie. Polacy są w Jordanii lubiani i odnoszą się do nas z wielkim szacunkiem.

W listopadzie 2024 startował w Pucharze Świata w tureckiej Antalyi ale tam szczęście go ominęło ponieważ przebił na trasie wyścigu dwa razy opony w rowerze i



musiał się wycofać. W Polsce nie ma tej rangi wyścigów, żeby zdobyć kwalifikacje do Mistrzostwa Świata stąd potrzebne są wyjazdy do innych krajów po walkę o uzyskanie kwalifikacji. W przeciągu całego 2024 r. przekroczył na rowerze prawie 11 tys. km i wystartował w 54 wyścigach zarówno na szosie, w przełajach i wyścigach górskich MTB. Są to imponujące osiągnięcia.

Obecnie jest w wieku emerytalnym ale to nie przeszkadza Jemu, żeby trenować z o wiele młodszymi zawodnikami i startować z nimi w wyścigach i walczyć jak równy z równym. W przygotowaniach do sezonu bierze udział w 2-3 zgrupowaniach kolarskich zwykle na Majorce, Czarnogórze, Chorwacji czy na Costa Brava. W tym miejscach są góry i wspaniałe trasy do treningu, których u nas w kraju za wiele nie znajdziesz i rowerzyści na drodze nie są zbyt mile widziani. Ma swojego sponsora, którym jest firma ELMAR z Trzebnicy, ale jak sam twierdzi największym Jego sponsorem jest Jego żona.

W kraju trenuje z grupą kolarzy międzyrzeckich, która to ma swój portal na jednej z witryn pn. „Szosa Międzyrzecz” (przez który umawiamy się na trening) oraz z nowo powstałym klubem kolarskim w Skwierzynie „R-Bajk Team”. Prężnie działa w Stowarzyszeniu „Poznańskie Towarzystwo Cyklistów”, które to organizuje znane już w całym kraju wyścigi na torze wyścigowym w stolicy Wielkopolski. W 2024 r. zajął pierwsze miejsce w klasyfikacji generalnej tych wyścigów w swojej kat. wiekowej.

Jazda na rowerze sprawia mu ogromną frajdę i dopóki zdrowie pozwoli to będzie starał się jeździć rowerem bo to pozwala mu utrzymywać stabilną niezbyt dużą wagę i dobry stan zdrowia. Ponadto jeżdżąc po kraju i świecie poznaje wielu ciekawych ludzi, miejsc i poszerza swoje horyzonty myślowe i życiowe.

L. Malinowski, fot. ze zbiorów T. Jasionka



Studentki MUTW obchodziły Dzień Kobiet

Panie z Międzyrzeckiego Uniwersytetu Trzeciego wieku świętowały Dzień Kobiet. Życzenia paniom złożył m.in. burmistrz **Remigiusz Lorenz**, który razem z zastępcą **Tomaszem Markiewiczem** i radnym **Józefem Sobolewskim** wręczył im kwiatki.

Uczelniane obchody Dnia Kobiet odbyły się 6 marca, w restauracji Neo. Studentów i ich gości przywitał prezes MUTW **Waldemar Gajlewicz**, który życzył uczestnikom udanej zabawy.

- Jesteście filarem rodziny i życia społecznego, a także kierunkowskazem dla nas, mężczyzn – zaznaczał R. Lorenz.

Artystycznym akordem wydarzenia były występy uczelnianego chóru, jak również wokalne popisy studentów i studentek, pokazy mody oraz konkursy z nagrodami.

- **Świetnie się bawiliśmy. Dziękujemy organizatorom za zaproszenie** - komentuje dyrektorka Międzyrzeckiego Ośrodka Kultury i jednocześnie radna powiatowa **Ewelina Izydorczyk-Lewy**, która razem z przewodniczącą rady powiatu **Ireną Buzarewicz** złożyła słuchaczkom życzenia z okazji Dnia Kobiet. W obchodach Dnia Kobiet MUTW wzięły też udział wice-



Burmistrz Remigiusz Lorenz wręczył paniom kwiaty.

przewodniczącą Rady Miejskiej **Agnieszka Olender** i radną **Katarzyna Budyk**.



Burmistrz Remigiusz Lorenz składa gratulacje i podziękowania sołtysce Bobowicka Barbarze Janas-Gall.

Burmistrz podziękował sołtysom

Burmistrz **Remigiusz Lorenz** spotkał się z sołtysami z Gminy Międzyrzecz i podziękował im za aktywną działalność na rzecz lokalnych społeczności. Spotkanie burmistrza z sołtysami odbyło się w sali narad międzyrzeckiego ratusza. Z okazji przypadającego 11 marca Dnia Sołtysa samorządowiec podziękował im za działalność na rzecz lokalnych społeczności oraz za zaangażowanie w życie i rozwój Sołectw oraz Gminy Międzyrzecz.

- *Życzę Państwu zdrowia i pomyślności, satysfakcji z rzetelnego wykonywania obowiązków, uznania w oczach Mieszkańców oraz sukcesów w życiu prywatnym i zawodowym* - mówił Remigiusz Lorenz.

Burmistrz razem z zastępczynią **Adrianą Dydyną-Marycką** i sekretarzem Urzędu Miejskiego **Ewą Walkowską** wręczył sołtysom kwiaty i słodkie upominki.

0 ubraniach trochę z innej strony - wiosenny szafing!

5 marca br. w Kostrzyńskim Centrum Kultury odbył się pierwszy w okolicy **wiosenny szafing** – czyli wymiana lub sprzedaż używanych ubrań, butów, torebek i biżuterii. Akcje takie powoli stają się stałym elementem wiosennych, letnich i jesiennych spotkań. Jako **Celowy Związek Gmin CZG-12** wspieramy wszelkie inicjatywy dające drugie życie rzeczom, gdyż to właśnie dzięki takim akcjom realnie wpływamy na zmniejszenie ilości odpadów.

Obowiązek selektywnej zbiórki odzieży i tekstyliów wszedł od stycznia br. Wielu mieszkańców narzeka na brak dodatkowych pojemników, trzeba jednak mieć na uwadze, iż gminy nie muszą ich stawiać. Każdy mieszkaniec gminy może bezpłatnie oddać zużytą odzież i tekstylia do PSZOK-u lub do pojemników innych organizacji. Od wielu lat działają już zbiórki odzieży prowadzone przez np. portal „Ubrania do oddania”. Ubrania można też oddać bezpłatnie do paczkomatu (tzw. Ekozwroty). Wiele sklepów tzw. „sieciowek” również dostrzega problem nadprodukcji odzieży i organizuje zbiórki ubrań w swoich sklepach.

Niestety, wiele osób ma problem przed nadmiernym kupowaniem ubrań. Przemysł odzieżowy jest na dodatek bardzo obciążający środowisko, o czym bliżej uczestnikom wydarzenia opowiedziała p. Beata Springer. Mamy nadzieję, że dla osób które przybyły do Kostrzyńskiego Centrum Kultury była to wartościowa lekcja, która skłoni wielu z nas do przemyśleń i bardziej wartościowych decyzji zakupowych.

Zapraszamy na kolejne spotkania z Panią Beatą Springer! Najbliższe już 21 marca br. w Górzycy i 22 marca br. w Słońsku. Spotkania są organizowane przy partnerstwie z Celowym Związkiem Gmin CZG-12.

Beata Springer – doradczyni ekologiczna, edukatorka i organizatorka licznych inicjatyw prośrodowiskowych. Autorka kampanii „Kaucja się opłaca”, współtwórczyni wielu działań na rzecz gospodarki o obiegu zamkniętym i ochrony środowiska.



**Zapraszamy na warsztaty
upcykling robienia toreb**

22 marca godz.10:00

**Dom Kultury ul. Graniczna 1
Słońsk**

CZG12
Celowy Związek Gmin

GOK

Gminny Ośrodek
Kultury w Słońsku

Walentynkowo - na wesoło!

15 lutego zorganizowaliśmy Zabawę Walentynkową Seniorów. Jak na taką imprezę przystało, dekoracja i dobór zabaw, powiązane były z symbolem Walentynki - sercem i miłością. Atmosfera, muzyka (DJ Geniu Lusblus czyli Eugeniusz Górny) i pyszne jedzenie u pani Izy w restauracji "Nenufar" na pszczewskiej plaży - były fenomenalne. Zabawy w różnych konfiguracjach, konkursy i pokazy taneczne bardzo się spodobały. Nie zabrakło oczywiście "Walentyny twist", "Pszczółki Mai" czy "Dancing Quinn". Każda z tańczących grup miała własne, super dopracowane stroje i akcesoria. Oklaskom i zachwytem nie było końca.

Przy biesiadnych stołach jak i parkiecie bawiono się wspaniale, co potwierdza wielką chęć przeżywania wspólnie sympatycznych chwil w nieco zawilej czasami prozie życia. Pszczewskie koło ZERiI potrafi się integrować jak i wciągnąć do zabawy niezrzeszonych.

G. Szewczuk



**GABINETY STOMATOLOGICZNE
"UŚMIECHNIJ SIĘ"**

LEK. STOM. OLIMPIA RYWACKA-HARDYK

**BLEDZEW
UL. KOŚCIUSZKI 16**

880 388 862

**LUBNIEWICE
UL. HARGERSKA 21**

730 303 801



PSZCZEW pełen możliwości



Podpisanie porozumienia partnerskiego na rzecz wzmocnienia współpracy transgranicznej

W Kłodawie odbyła się konferencja pt. „Wspólna odporność na polsko-niemieckim obszarze powiazań dzięki straży pożarnej w regionie Odry i Warty”. Podczas wydarzenia uroczystie podpisano porozumienie partnerskie w ramach programu współpracy Interreg VI A BB-PL 2021-2027, które stanowi istotny krok w rozwoju współpracy transgranicznej w zakresie ochrony przeciwpożarowej i ratownictwa.

Porozumienie podpisali: Anna Młodociak – Wójt Gminy Kłodawa, Krystian Grabowski – Wójt Gminy Pszczew, Robert Nitz – Burmistrz Seelow, Michael Böttcher – Burmistrz Letschin, Józef Ludniewski – Wójt Gminy Santok, Andrzej Kunt – Burmistrz Kostrzyna nad Odrą, Bartosz Jabłoński – Burmistrz Dobiegniewa, Dariusz Szymura – Komendant Komendy Miejskiej PSP w Gorzowie Wlkp. Zawarcie tego partnerstwa umożliwi realizację wspólnych inicjatyw mających na celu zwiększenie skuteczności działań ratowniczych oraz poprawę infrastruktury ochrony przeciwpożarowej na obszarze polsko-niemieckiego pogranicza. Dzięki realizacji projektu w ramach programu Interreg VI A BB-PL 2021-2027, strażacy z OSP Pszczew otrzymają nowoczesny sprzęt wspierający ich działania ratownicze tj. quada ratowniczego, który zwiększy mobilność strażaków podczas interwencji w trudno dostępnych terenach, a także tłumacza elektronicznego, ułatwiającego komunikację podczas akcji transgranicznych.



Dzięki współpracy samorządów i służb ratowniczych możliwe będzie nie tylko lepsze przygotowanie do sytuacji kryzysowych, ale także wzmocnienie bezpieczeństwa mieszkańców regionu Odry i Warty. Program Interreg VI A BB-PL 2021-2027 wspiera tego rodzaju inicjatywy, kładąc nacisk na współpracę transgraniczną i integrację służb odpowiedzialnych za bezpieczeństwo publiczne. Serdecznie dziękujemy wszystkim zaangażowanym partnerom za ich wkład w rozwój wspólnych działań oraz troskę o bezpieczeństwo naszej społeczności.

Pączki dla siebie i nie tylko



do nich ugotowane ziemniaki (pokrojone w plastry). Ziemniaki zatrzymają więcej wilgoci w usmażonym cieście, co da puszyste i delikatne pączki o niesamowicie pysznym smaku. Pod koniec dosyć długiego czasu smażenia (czuwała nad tym **Krystyna Sankiewicz**) bowiem pączków zrobiono ok. 200 szt. a techniczne możliwości smażenia były ograniczone - pojawili się męscy członkowie w celu degustacji i oceny. Ta wypadła celująco! Zatem na wniosek **Aleksandry Sobiak** (kierownik OPS) opiekuna i dobrego duszka klubu, dwie patery jeszcze ciepłych smakowitości – delegacja Klubu Seniora przekazała **Krystianowi Grabowskiemu**, wójtowi gminy, aby podzielił się nimi z pracownikami urzędu.

Tuż przed tradycyjnym Tłustym Czwartkiem członkinie Klubu Seniora (kieruje nimi **Stefania Rusin**) w Pszczewie żwawo zabrały się do robienia pączków. Ciasto kilka pań przygotowało w domu, a w klubie zostało ono odpowiednio podzielone, nadziane powidłami śliwkowymi a następnie smażono w temperaturze ok. 175°C. Skutecznym trikiem na usmażenie pączków jest dodanie do ciasta niewielkiej ilości spirytusu. Alkohol sprawia, że pączki zyskują objętość, nie chłoną tak bardzo tłuszczu i mają chrupiącą skórkę. Wystarczy, że do oleju warto wlać pół kieliszka alkoholu. Panie z klubu zdecydowały, żeby pączki po usmażeniu były trwalsze i dłużej świeższe, dodały

Tradycyjnie, Tłusty Czwartek wiąże się z przesądami. Jednym z nich jest przekonanie, że jeśli nie zje się pączka w tym dniu, cały rok będzie nieszczęśliwy. Im więcej pączków się zje, tym większe szczęście ma nas spotkać. I wg tych zasad członkowie Klubu Seniora w dniu wypieku jak i w następnym zgodnie postąpili.

Geneza tego dnia sięga pogaństwa. Był to dzień, w którym świętowano odejście zimy i nadejście wiosny. Ucztowanie opierało się na jedzeniu tłustych potraw, szczególnie mięs oraz picie wina, a zagryzkę stanowiły pączki przygotowywane z ciasta chlebowego i nadziewane słoniną.



Spotkanie Wójta Gminy Pszczew z Burmistrzem Gminy Letschin



13 lutego w Urzędzie Gminy Pszczew odbyło się spotkanie Wójta Gminy Pszczew, **Krystiana Grabowskiego**, oraz jego zastępcy, **Karoliny Konopy**, z Burmistrzem Gminy Letschin, **Michaelem Böttcherem**, a także delegacją niemieckich partnerów. Rozmowy koncentrowały się na możliwościach dalszej współpracy pomiędzy samorządami oraz wspólnych projektach na najbliższe lata.

W tym roku przypada 25-lecie partnerstwa gmin Pszczew i Letschin, co stanowi istotny moment dla dalszego rozwoju relacji transgranicznych. Podczas spotkania poruszono tematy związane z wymianą kulturalną, edukacyjną oraz integracją senioralną. Szczególną uwagę poświęcono także rozwojowi turystyki, organizacji wydarzeń kulturalnych oraz współpracy jednostek straży pożarnych.

Partnerstwo gmin Pszczew i Letschin stanowi przykład owocnej współpracy transgranicznej, przynoszącej realne korzyści mieszkańcom obu regionów. Wspólne inicjatywy wzmacniają więzi międzynarodowe, sprzyjają rozwojowi lokalnych społeczności i podnoszą jakość życia mieszkańców.

Dziękujemy naszym niemieckim partnerom za otwartość i zaangażowanie. Wierzymy, że dalsza współpraca przyniesie kolejne wartościowe inicjatywy, które umocnią relacje między naszymi gminami.

Wyróżnienia i Flamenco

Bydgoski zespół "**Danza Del Fuego**", który w ubiegłym roku zwińczył XVIII Europejskie Spotkania Artystyczne - Festiwal Wielu Sztuk w mieście nad Brdą i Wisłą oraz Kanalem Bydgoskim - zawitał do Pszczewa 27 lutego, czyli w "Tłusty Czwartek".

Zanim artyści (wspaniała tancerka i zespół muzyczny) zaprezentowali się bardzo licznie przybyłym mieszkańcom, głos zabrał **Krystian Grabowski**, który uhonorował stosownymi podziękowaniami, upominkami i oczywiście różami - tych, którzy swoją pasją, aktywnością oraz nieocenionym zaangażowaniem inspirować proces integracji społecznej, tworząc przestrzeń wzajemnego wsparcia i pozytywnie budują relacje międzyludzkie. Otrzymał je: **Gertruda Szewczuk** - przewodnicząca Koła PZERil, **Stefania Rusin** - przewodnicząca Koła Seniorów, **Lech Suszczyński** - wieloletni prezes OSP w Pszczewie, **Ryszard Wolf** - sołtys wsi Silna oraz **Lech Malinowski** - historyk, dziennikarz, dokumentalista i publicysta.

Tancerka Grupy wykonującej Flamenco porwała obecnych na sali w gorące rytmy Hiszpanii. Pasjonujący taniec, niezwykła muzyka i wspaniałe opowieści wypełniły salę widowiskową GOK - niesamowitą energią. Flamenco - zjawisko kulturowe, związane z folklorem andaluzyjskich Romów, obejmujące muzykę, śpiew, taniec, strój i zachowania. Jego tradycja pochodzi z Andaluzji, i tam do dziś można oglądać jego wykonanie. W 2010 r. flamenco zostało wpisane na listę niematerialnego dziedzictwa UNESCO.



Jego tradycja pochodzi z Andaluzji, i tam do dziś można oglądać jego wykonanie. W 2010 r. flamenco zostało wpisane na listę niematerialnego dziedzictwa UNESCO.

Był oczywiście śpiew jak i słowo wiążące pomiędzy wykonywanymi utworami. Na koniec artyści zaprosili do tańca na scenę. Chętnych pań nie zabrakło, a i na widowni były swoiste płasy, a okrzyk O le! rozbrzmiewał co chwilę. Zapewne w sieci pojawi się wiele filmików z tego wydarzenia, więc niech żałują ci, którzy tam nie byli. A ponieważ był to tradycyjny "Tłusty Czwartek" na stołach przepysznych pączków i gorących napoi nie zabrakło. A wszystko zorganizował miejscowy GOK, którym kieruje **Dominik Fryza**, który również na początku serdecznie przywitał obecnych.

Fot. Julia Konieczna i Lech Malinowski



WTZ w Międzyrzeczu



Od blisko 30 lat przy Domu Pomocy Społecznej w Międzyrzeczu funkcjonuje Warsztat Terapii Zajęciowej (dalej - WTZ). Jest to placówka dziennego pobytu, której celem jest wspieranie osób z niepełnosprawnością w rozwoju osobistym, społecznym i zawodowym.

WTZ dysponuje bogatą ofertą zajęć, które prowadzone są przez wszechstronną i wykwalifikowaną kadrę. Mamy działające pracownie tematyczne specjalizujące się w różnych technikach terapii zajęciowej.

W pracowni ceramicznej przy wsparciu instruktorki **Agnieszki Tratowskiej** można zgłębiać tajniki tworzenia w glinie. Artystyczne pasje pomagają rozwijać **Katarzyna Sieniuc-Muraszow** w pracowni florystycznej i dekoracji wnętrza oraz **Patrycja Stajszczyk** w pracowni plastycznej. Podstaw krawiectwa i robótek ręcznych można nauczyć się od **Oliwii Fornalik** w pracowni krawieckiej. W pracowni stolarskiej **Robert Gaczyński** z podopiecznymi tworzy użytkowe i artystyczne wyroby z drewna m.in. budki lęgowe i karmniki dla ptaków. W pracowni komputerowej **Marta Woszczyło** pomaga uczestnikom w poznaniu najnowszych technologii cyfrowych, obsługi urządzeń biurowych, a także w ramach reintegracji zawodowej poruszania się po rynku pracy.

WTZ to także miejsce, gdzie osoby z niepełnosprawnością uczą się i doskonalą w czynnościach dnia codziennego. W pracowni kulinarnej i gospodarstwa domowego z **Alicją Dykan** przygotowują posiłki, układają jadłospisy, poznają przepisy kulinarne robią zakupy oraz czynności porządkowe, obsługują urządzenia gospodarstwa domowego i hodują rośliny. Dobra kondycja fizyczna pozwala w pełni cieszyć się życiem i realizować plany. Codziennie dostępna jest sala kinoterapii, gdzie z **Katarzyną Szozdą** uczestnicy korzystają z bieżni, rowerków, ćwiczą na przyrządach. Można również korzystać z siłowni zewnętrznej oraz uprawiać wybrane dyscypliny sportowe.

Wsparcie psychologiczne zapewnia **Mirosława Jerzykowska**. Dostępne są indywidualne konsultacje oraz wspierające zajęcia grupowe. Poza prowadzonymi codziennie zajęciami z ergoterapii uczestnicy WTZ mają możliwość korzystania z wielu wydarzeń społeczno-kulturalnych. Chodzą na wystawy, biorą udział w seansach kinowych, koncertach muzycznych, wyjeżdżają do teatru i opery. Organizowane są wycieczki rekreacyjno-krajoznawcze oraz takie aktywności jak kajakowanie, hipoterapia, wędrowniki piesze i wycieczki rowerowe. Podopieczni mogą rozwijać swoje pasje artystyczne podczas codziennych zajęć, a ich prace regularnie wystawiane są w konkursach i przeglądach. W ostatnich dniach został rozstrzygnięty ogólnopolski konkurs organizowany przez PFRON "Sztuka Osób Niepełnosprawnych", w którym województwo lubuskie reprezentował uczestnik WTZ **Krzysztof Górny**. Osiągnął wspaniały sukces zajmując 3 m-ce w kraju, w kategorii Malarstwo i Witraż.

Dzięki uczestnictwu w zajęciach terapeutycznych w WTZ osoby z niepełnosprawnością mogą poznać swoje predyspozycje, mocne strony, pielęgnować pasje, podnosić poziom funkcjonowania społecznego i zawodowego, wszechstronnie się rozwijać oraz nawiązywać bliskie i wspierające relacje.

Wszystkich zainteresowanych zapraszamy od PN do PT w godzinach od 7.30 do 14.30, na ul. dr T. Podbielskiego 2 (budynek Domu Pomocy Społecznej) w Międzyrzeczu. **Tel. do kontaktu 504 241 392.**

Beata Romanowska kierownik WTZ, fot. Marta Woszczyło



Fundacja
avalon

Przeznacz 1,5%
lub darowiznę
na mój cel!



KRS: **0000270809**

Konto: **62 1600 1286 0003 0031 8642 6001**

Cel szczegółowy/tytuł przelewu:

Wasilkiewicz, 9078

1,5% Jak przekazać
1,5% podatku?

Wypełnij w zeznaniu PIT
wniosek o przekazanie 1,5%
podatku na rzecz Organizacji
Pożytku Publicznego.

Rozliczając PIT, pamiętaj
o wpisaniu:

numeru KRS: **0000270809** +
cel szczegółowy **Wasilkiewicz,
9078**



e-pity



Darowizna

Jak przekazać darowiznę?

Przekazując darowiznę, wpisz:

Nazwę odbiorcy: **Fundacja Avalon**

Rachunek odbiorcy:

62 1600 1286 0003 0031 8642 6001

Tytuł wpłaty: **Wasilkiewicz, 9078**



Wpłata online i darowizna cykliczna

Zeskanuj kod QR i w bezpieczny sposób przeznacz wpłatę
przez płatność online PayU lub zdecyduj o stałej kwocie
darowizny, zasilającej subkonto.



Przelew na telefon BLIK - Jak wykonać przelew? Aby

przekazać darowiznę za pomocą **BLIKa**, wpisz numer

telefonu Fundacji Avalon: **666 324 328**.

Jako tytuł wpisz: **Wasilkiewicz, 9078**



SMS charytatywny - Jak wysłać SMS?

Aby przekazać **SMS charytatywny**, wpisz w treści
wiadomości **POMOC + 9078** i wyślij ją pod
numer **75 165**. Koszt SMSa wynosi **6,15 zł (z VAT)**



KRS: **0000270809**
CEL SZCZEGÓŁOWY:
Wasilkiewicz, 9078

NR KONTA:
62 1600 1286 0003
0031 8642 6001
TYTUŁ PRZELEWU:
Wasilkiewicz, 9078

Jestem Beneficjentem
Fundacji Avalon, która
od 2009 roku wspiera osoby
z niepełnosprawnościami
i przewlekłe chore w wielu
różnych aspektach życia.

Wspierając mnie za pośrednictwem
Fundacji Avalon czynisz moje
codzienne życie łatwiejszym.

Dziękuję za Twoje wsparcie!

Nazywam się Bohdan Wasilkiewicz. Od urodzenia choruję na Mózgowe Porażenie Dziecięce zwane potocznie MPD. Kod choroby G82.4. Jest to choroba bardzo uciążliwa, trudna i nieuleczalna. Na skutek choroby mam ciągle bolesne przykurcze rąk i nóg. Mój kręgosłup to jedna duża litera S. Przemieszczam się, bo nie chodzę skacząc na kulach.

Proszę, spróbuj przenosić codziennie na rękach około 70-80 kg wagi! Schody, chodniki, autobus, tramwaj to są przeszkody, które codziennie pokonuję by móc wyjść z domu. To, że ja w ogóle w minimalny sposób chodzę, jest to zasługa lekarzy ze Świebodzina LORO, którzy tak jak umieli postawili mnie na nogi, a o całą resztę muszę troszczyć się sam. Niestety, w dalszym ciągu potrzebuję nieprzerwanej drogi rehabilitacji. Po całym dniu chodzenia o kulach moje ręce wyglądają jak grabki, strasznie mnie boją, takie są mocno przykurczone. Chodzę, bo chcę i muszę! Nie wyobrażam sobie usiąść na wózek.

Przekazując 1,5% podatku lub darowiznę Fundacji Avalon z dopiskiem **WASILKIEWICZ, 9078** wspomagacie mnie w codziennym funkcjonowaniu.

Jak minął 2024 r. u międzyrzeckich ciepłowników?



Kotłownia przy ul. Szkolnej przed i po modernizacji



Zmodernizowane kotłownie gazowe przy ul. Sportowej i ul. Staszica



Budowa przyłącza sieci ciepłowniczej do ulicy Głowackiego



Budowa przyłączy ciepłowniczych



Montaż węzłów ciepłych przy ul. Zachodniej i ul. Zakaszewskiego



Modernizacja węzła w budynku warsztatowo - socjalnym przy ul. Fabrycznej (stan po modernizacji)



Modernizacja węzła przy ul. Fabrycznej przed i po modernizacji



Remont zbiorników retencyjnych w budynku hydroforni przy ul. Fabrycznej (stan przed i po remoncie)



Transformacja energetyczna sektora ciepłowniczego w Polsce jest jednym z ważniejszych wektorów polityki klimatycznej Polski, a jej powodzenie jest uzależnione od budowy nowych źródeł ciepła opartych na odnawialnych źródłach energii (OZE). W ciągu najbliższych lat musi dokonać się dekarbonizacja wytwarzania energii elektrycznej i ciepłej. Zapewne międzyrzecki Zakład Energetyki Ciepłej musiał wiele wysiłku i oczywiście kosztów ponieść w realizacji inwestycji w 2024 r. Czy zakładane przez zarząd spółki zmiany zostały przeprowadzone, a łagodna zima pozwoliła na oszczędności jak i terminową realizację całego szeregu modernizacji? **Co zatem było priorytetem?** Z tymi pytaniami zwróciłem się do Henryka Macieja Woźniaka, prezesa zarządu.

- Zaczniemy od obalenia mitu – łagodna zima, to dla ciepłowników nie oszczędności, lecz katastrofa! Jesteśmy przecież po to by produkować i sprzedawać ciepło, musimy więc opalać nasze kotły, a nie opalać się. A wracając do rzeczy, planując i sukcesywnie realizując projekty inwestycyjne i modernizacyjne, konsekwentnie dążymy do poprawy efektywności energetycznej i ekonomicznej oraz zmniejszenia emisji gazów cieplarnianych, tak by sprostać wszystkim formalno-prawnym rygorom obowiązującym i tym, które już teraz i w przyszłości będą nas dotyczyć. Myśląc o przyszłości - już w 2021 r., w pierwszych miesiącach mojej pracy w ZEC - opracowaliśmy "Koncepcję kierunków rozwoju Zakład Energetyki Ciepłej Sp. z o. o. w Międzyrzeczu", która wytyczyła cele rozwojowe i główne zadania inwestycyjne w perspektywie 2030 r. Można powiedzieć, że naszą strategią jest dekarbonizacja Ciepłowni miejskiej.

- Opracowaliśmy min. dwa duże, liczone w dziesiątkach milionów złotych programy inwestycyjne, na realizację których wystąpiliśmy do dofinansowania do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Mam nadzieję, że już niebawem będę mógł poinformować o powodzeniu naszych starań.

Od czego rozpoczęto prace, czy dały wymierne efekty?

- Inwestycje bieżące służą modernizacji i rozwojowi potencjału produkcyjnego, a to oprócz ciepłowni miejskiej również 24 rozproszonych kotłowni gazowych i olejowych oraz sieci przesyłowych i węzłów ciepłych służących dostarczaniu ciepła, czujemy je w kaloryferach i ciepłej wodzie użytkowej (ta co płynie z kranów) do bezpośrednich odbiorców. Pamiętajcie trzeba, że nasze urządzenia i instalacje mają już 30-50 lat, co oznacza, że nastąpiło ich poważne zużycie techniczne, a to zawsze grozi dużą awaryjnością. Żeby tego uniknąć trzeba, znając zagrożenia planować i realizować prace modernizacyjne. Stale podkreślam, że najgorsze są awarie – są problemem dla naszych odbiorców dezorganizując zaopatrzenie i są kłopotem dla nas bo demolują codzienną pracę. W ciepłownictwie, największa awaryjność występuje w sezonie grzewczym, właśnie wtedy stwarzając wielkie problemy dla wszystkich. Od awarii można uciec tylko w jeden sposób – sukcesywnie wykonując planowe roboty modernizacyjne, bo tylko wtedy można awarie ubiec. W latach 2021-2024 przygotowaliśmy ok. 30 zadań/rok w naszych planach inwestycji i remontów. To sprawiło, że opanowaliśmy wysoką awaryjność, która w tamtych latach wymagała wstrzymania dostaw ciepła w sezonie grzewczym nawet dla całych osiedli miejskich. Jako wielki koszmar wspominam sytuacje, kiedy musiałem podpisywać komunikaty o przerwie w dostawie ciepła, przepraszając mieszkańców spółdzielni mieszkaniowych, podczas gdy nasi pracownicy w głębokich wykopach spowitych kłębiami pary, przy terkocie pomp wyciągających wodę, w mrozie, przy świetle lamp rozpraszających ciemności walczyli z awariami.

- W 2024 r., w zasadzie już nie usuwamy awarii, lecz zapobiegamy im, pracując zgodnie z naszymi planami.

- Czekając na strategiczne decyzje NFOŚiGW, z własnych funduszy realizujemy inwestycje mające na celu poprawę efektywności energetycznej. Zlikwidowaliśmy już, poza ciepłownią miejską, wszystkie węglowe źródła ciepła i sukcesywnie wymieniamy przestarzałe, energochłonne kotły gazowe. Gaz jeszcze długo będzie głównym paliwem małych kotłowni, dlatego kupujemy i instalujemy nowoczesne kotły kondensacyjne, które charakteryzują się wysoką sprawnością układu grzewczego wynoszącą ponad 100%. Powoduje to mniejsze o ok. 20% zużycie paliwa gazowego na wyprodukowanie 1GJ energii ciepłej. Między innymi, wymieniliśmy stare kotły gazowe na nowe wysokosprawne w szkołach podstawowych przy ul. Staszica 22, przy ul. Sportowej 9... itd.

- Oczywiście ma to też pozytywny wpływ na poziom cen taryfowych ciepła dla naszych Klientów, a ponadto przyczynia się do poprawy jakości powietrza.

Przyłączenie nowych odbiorców, to plus dla firmy?

- Budowa przyłączy, rozbudowa sieci ciepłowniczych, to podstawowy warunek rozwoju spółek ciepłowniczych. Nie ma bowiem nowych klientów bez tego rodzaju działań inwestycyjnych, zapewniających stabilne dostawy ciepła dla odbior-

ców indywidualnych, firm, sklepów oraz podmiotów publicznych.

- ZEC dokonał w 2024 roku rozbudowy przyłączy ciepłowniczych z rur preizolowanych przy ulicach: Kopernika, Piastowska, Winnica i Zamoyskiego. Zakończono także prace nad budową przyłącza ciepłowniczego zapewniającego dostawę ciepła do nowego kompleksu handlowego przy ul. Zachodniej.

- W grudniu ZEC zakończył budowę przyłącza ciepłowniczego do budowanego obiektu handlowo-mieszkalnego przy ul. Głowackiego w Międzyrzeczu. Łączna długość posadowionego przyłącza wyniosła 306 m, które wykonano w technologii rur preizolowanych o średnicy DN 100 posiada także odgałęzienia umożliwiające dalszą rozbudowę sieci i przyłączenie do infrastruktury ciepłowniczej ZEC kolejnych budynków mieszkalnych zlokalizowanych przy ulicach Kilińskiego, Głowackiego, Podbielskiego i Chrobrego.

- Także z powodzeniem rozbudowaliśmy nasze sieci służące przyłączeniu obiektów przemysłowych przy ul. Zakaszewskiego.

i jednocześnie poprawa jakości powietrza w mieście...

- Oczywiście, przyłączenie kolejnych odbiorców do sieci przesyłowych ciepła systemowego oferowanego przez Zakład Energetyki Ciepłej Sp. z o. o., zwłaszcza w starej zabudowie, poprzez likwidację palenisk węglowych, przynosi bezpośrednie korzyści mieszkańcom takie jak: poprawa jakości życia, zwiększenie bezpieczeństwa zdrowotnego oraz per saldo obniżenie kosztów ogrzewania mieszkań, a przy tym obniżając niską emisję spalin, chroni klimat i znacząco polepsza jakość powietrza w Międzyrzeczu.

Dotychczasowe węzły ciepłe w pewnym sensie technicznym zapewne się zużyły. Postęp technologiczny stawia wymagania, które ZEC musi zrealizować z uwagi przede wszystkim na koszty eksploatacji.

- W ramach realizowanych inwestycji w 2024 roku ZEC dokonał montażu węzłów ciepłych, których zadaniem jest dostarczenie energii ciepłej o właściwych parametrach do poszczególnych odbiorców. Są one wyposażone w nowoczesne urządzenia sterujące i energooszczędne układy pompowe. Wykonaliśmy w budynkach przy ulicach: Fabrycznej, Konstytucji 3 Maja, Zachodniej, Zakaszewskiego. Ponadto wykonaliśmy remont węzła ciepłego na Osiedlu Centrum. Na tym osiedlu od lat działa wiele węzłów ciepłych, które sukcesywnie modernizujemy dając im "drugie życie" Tutaj zakres prac objął remont pomieszczeń, modernizację pomp obiegowych, automatyki, izolacji termicznej i wiele innych elementów w węzłach. Wszystkie te działania przyczyniły się do ograniczenia zużycia energii elektrycznej i podniesienia standardów świadczonych usług.

Trwały też prace we własnych obiektach ZEC - przy ul. Kopernika, w budynku warsztatowo-socjalnym i hydroforni przy ul. Fabrycznej?

- Tak, przy ul. Kopernika wykonaliśmy wymianę na nową pompę obiegowej sieciowej. Wymiana pompy obiegowej niesie ze sobą korzyści ekonomiczne i poprawia komfort cieplny. Nowa pompa zużywa znacznie mniej energii elektrycznej (około 80% mniej niż stary model) co bezpośrednio przekłada się na obniżenie kosztów eksploatacyjnych i zapewnia optymalny przepływ wody w sieci ciepłowniczej. Na terenie ciepłowni miejskiej przy ul. Fabrycznej wymieniliśmy na nowy węzeł ciepły oraz jak przeprowadzony renowację żelbetonowych zbiorników retencyjnych w zakładowej hydroforni.

Zaplanowane inwestycje zostały wykonane zatem rodzajem się pytanie – ile to kosztowało?

- Kosztuje dużo, ale najważniejsze, że stać nas na to - wszystkie zadania sfinansowaliśmy z własnych funduszy, a ten ogromny jak na nasze możliwości zakres rzeczowy i finansowy, jest możliwy dzięki własnemu wykonawstwu, które jest podstawą realizacji naszych planów. Wyposażyliśmy pracowników w specjalistyczne kwalifikacje i niezbędny sprzęt - dzięki temu sami robimy dużo taniej niż wykonawcy zewnętrzni i dzięki temu możemy zrobić dużo, dużo więcej. To wszystko jest możliwe dzięki dobremu wynikowi ekonomicznemu, które ZEC osiąga w ostatnich latach.

Chciałbym, przy okazji podziękować naszym pracownikom, którzy wykonują świetną robotę oraz podkreślić wielkie zaangażowanie pracowników pionu technicznego i osobisty wkład dyrektora ds. eksploatacji Piotra Leżyńskiego - wszystkim bardzo dziękuję!

Ciągły postęp technologiczny, ceny surowców zróżnicowane, nowi chętni do podłączenia zapewne też się znajdują, to wszystko zapewne spowoduje dalsze działania zarządu na większą na rzecz zwiększenia efektywności firmy, jak i "dogrzenia" odbiorców. Wszak zgodnie z dewizą firmy – łączy nas ciepło.

- Oczywiście, nie spoczywamy na laurach - mamy jasne cele i silną wolę ich zrealizowania, dla dobra mieszkańców Gminy Międzyrzecz.

Rozmawiał Lech Malinowski

WIEŚCI Z MIĘDZYRZECKIEGO RATUSZA



Zarządy OSP z Kęszycy Leśnej, Kurska z jednogłośnym absolutorium

Strażacy z kilku jednostek OSP jednogłośnie udzielili zarządowi absolutorium za 2024 rok. Gratulacje władzom jednostek złożył m.in. burmistrz **Remigiusz Lorenz**, który podziękował druhom i drużom za ich trudną, niebezpieczną służbę. Zebranie sprawozdawcze strażaków z OSP KSRG odbyło się 15 lutego w remizie w Kęszycy Leśnej. Strażaków i gości przywitał prezes OSP KSRG **Ireneusz Krutów**. W swoim sprawozdaniu zaznaczał, że oprócz udziału w akcjach ratowniczo-gaśniczych strażacy-ochotnicy z Kęszycy Leśnej zabezpieczali rozmaite imprezy oraz brali udział w poszukiwaniach zaginionych osób. Zaznaczał, że w listopadzie ub.r. służbę w jednostce rozpoczął nowy pojazd na podwoziu ciężarówki MAN.

- Został zakupiony dzięki pozyskanej przez zarząd wojewódzki OSP unijnej dotacji w wysokości 831 tys. zł. Brakujące 335 tysięcy złotych dołożyły władze miejskie, za co serdecznie im dziękuję - mówił.

Komendant Gminny OSP **Dariusz Surma** podkreślał, że w Młodzieżowej Drużynie Pożarniczej w Kęszycy Leśnej działa aż 33 młodych strażaków. - Nie musicie się martwić o następców - stwierdził. Po wysłuchaniu wszystkich sprawozdań strażacy jednogłośnie udzielili zarządowi absolutorium za miniony rok. Jako pierwszy gratulacje władzom jednostki złożył burmistrz **Remigiusz Lorenz**, który jest prezesem ZOSP RP w gminie Międzyrzecz i zasiada w prezydium straży ochotniczych w powiecie międzyrzeckim. Samorządowiec podziękował strażakom za ich trudną i niebezpieczną służbę oraz zapewniał, że wszystkie jednostki OSP mogą liczyć na dalsze wsparcie ze strony władz miejskich. - Złożyliśmy wnioski o dotację z Programu Szwajcarskiego o zakup łodzi dla jednostek OSP z Kęszycy Leśnej i Gorzycy - mówił.

Oprócz strażaków z Kęszycy Leśnej I burmistrza R. Lorenza w zebraniu udział wzięli zastępcy

Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej mł. bryg. **Szymon Winnicki**, prezes ZOSP RP w powiecie międzyrzeckim **Marek Harkot**, Komendant Gminny OSP **Dariusz Surma**, członek prezydium Zarządu Oddziału Wojewódzkiego ZOSP RP w Zielonej Górze **Mieczysław Witzak**, kierownik Wydziału Spraw Obywatelskich międzyrzeckiego ratusza **Łukasz Ruta** oraz pracownica WSO **Aleksandra Piotrowska**, która opiekuje się jednostkami OSP z ramienia Urzędu Miejskiego. Podobne zebranie odbyło się w sobotę, 22 lutego, w sali wiejskiej w Kursku. Strażaków i gości powitał prezes jednostki **Emil Adamczuk**, natomiast sprawozdanie za 2024 r. odczytał **Waldemar Konieczny**. Komendant Gminny ZOSP RP **Dariusz Surma** podkreślał, w spotkaniu wzięła udział rekordowa liczba druhen i druhow, co - jak stwierdził - dobrze wróży jednostce.

Podobnie jak wcześniej w Wyszanowie, Bukowcu, Kęszycy Leśnej i Kaławie, po wysłuchaniu sprawozdań strażacy-ochotnicy z Kurska jednogłośnie udzielili zarządowi absolutorium za miniony rok. Jednogłośnie absolutorium dla zarządu zakończyło się także zebranie sprawozdawcze strażaków-ochotników z OSP KSRG w Międzyrzeczu Obrzycach, które odbyło się 1 marca w sali wiejskiej w Żółwinie. Zarząd OSP KSRG w Międzyrzeczu Obrzycach z jednogłośnie absolutorium Strażacy-ochotnicy z jednostki OSP KSRG w Międzyrzeczu-Obrzycach jednogłośnie udzielili zarządowi absolutorium za 2024 r. Głosowanie nad absolutorium dla zarządu za miniony rok było najważniejszym punktem zebrania sprawozdawczego strażaków OSP KSRG w Międzyrzeczu-Obrzycach, które odbyło się 1 marca, w sali wiejskiej w Żółwinie. Strażaków i gości przywitał wiceprezes jednostki **Aleksander Lizoń**, który przedstawił też sprawozdanie za miniony rok. W 2024 r. strażacy-ochotnicy z Obrzyc wzięli udział w ponad 90 akcjach: gasili pożary, ratowali ofiary wypadków drogowych i innych niebezpiecz-



Uczestnicy spotkania w Kęszycy Leśnej.



Zebranie sprawozdawcze w Kursku.



Zebranie sprawozdawcze jednostki OSP KSRG w Międzyrzeczu-Obrzycach

nych zdarzeń, zabezpieczali też rozmaite imprezy.

Spotkanie prowadził gminny Komendant Gminny OSP **Dariusz Surma**, który zaznaczał, że w ub.r. remiza w Międzyrzeczu-Obrzycach została ocieplona, a na jej dachu zamontowano panele fotowoltaiczne, co pozwoliło na zmniejszenie zużycia energii elektrycznych i związanych z tym kosztów eksploatacji budynku.



Burmistrz Remigiusz Lorenz złożył gratulacje uczniom i organizatorom

bohaterskim żołnierzowi Armii Krajowej złożyli organizatorom i wykonawcom m.in. starosta **Bogusław Zaborowski** i burmistrz **Remigiusz Lorenz**.

Podczas uroczystości kadeci otrzymali proporzec organizacji Lwie Gniazdo, założonej w 1949 r. w jednej z zielonogórskich szkół przez 94-letniego obecnie por. Jana Plebanka z Międzyrzecza. Uczniowie odebrali proporzec z rąk J. Plebanka, który podczas Drugiej Wojny Światowej był żołnierzem Armii Krajowej. Po jej zakończeniu podjął walkę z komunistycznym reżimem i założył podziemną organizację „Lwie Gniazdo”. Został aresztowany i po fasadowym procesie, skazany na dziewięć lat więzienia. Po wyjściu na wolność przez wiele lat był szykanowany przez Służbę Bezpieczeństwa. Ostatnim akordem uroczystości było złożenie ślubowania przez uczniów klas mundurowych Technikum nr 2 CKZiU.

W hołdzie bohaterskiemu generałowi

W Międzyrzeckim Ośrodku Kultury odbyły się obchody święta patrona Technikum nr 2 Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego – gen. Augusta Emila Fieldorfa „Nila”. - Niech jego życiorys będzie drogowskazem dla następnych pokoleń - mówił burmistrz **Remigiusz Lorenz**.

Poświęconą założycielowi i dowódcy Kedywu uroczystość w MOK rozpoczęła część artystyczna w wykonaniu uczniów CKZiU. Gratulacje oraz podziękowania za pielęgnowanie pamięci o



Międzyrzeczanin Jan Plebanek wręczył uczniom proporzec.

Zebranie Zarządu Powiatowego ZOSP RP

W Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Międzyrzeczu odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatowego ZOSP RP. Uczestniczył w nim m.in. burmistrz **Remigiusz Lorenz**. Obyło się ono 5 marca. Wzięli w nim udział samorządowcy z naszego powiatu, którzy są prezesami OSP w swoich gminach - burmistrz Międzyrzecza **Remigiusz Lorenz**, burmistrza Skwierzyny **Wojciech Kowalewski**, burmistrz Trzciela **Jacek Ignorek** oraz wójt Przytocznej **Bartłomiej Kucharyk**. Spotkanie prowadził prezes Zarządu Powia-

towego ZOSP RP **Marek Harkot**. Tematem były plany na 2025 r. Uczestnicy debatowali m.in. o listach kandydatów do brązowych, srebrnych i złotych odznak „Zasłużony dla Ochrony Przeciwpożarowej” oraz zbliżającym się konkursie „Młodzież zapobiega pożarom”.

- *Ochotnicze straże pożarne są największą organizacją społeczną działającą w środowiskach wiejskich. Strażacy nie tylko ratują zdrowie i życie ofiar pożarów, czy wypadków drogowych, ale także bardzo aktywnie uczestniczą w życiu lokalnych środowisk, za co serdecznie im wszystkim dziękuję* – komentuje R. Lorenz.



W posiedzeniu wzięli udział samorządowcy z powiatu międzyrzeckiego.



Gratulacje i podziękowania Agnieszce Czackowskiej złożył zastępca burmistrza Tomasz Markiewicz.

Dyrektor Centrum Usług Społecznych **Agnieszka Czackowska** obchodziła 35. rocznicę pracy za-

Gratulacje Pani Agnieszko!

wodowej. Za 35 lat pracy, w tym kilkanaście na kierowniczych stanowiskach w pomocy społecznej, pani Agnieszce Czackowskiej podziękowali zastępca burmistrza **Tomasz Markiewicz** i kadrowa Urzędu Miejskiego **Irena Kiersztan**.

- *Serdecznie Pani dziękuję za profesjonalizm, wielkie serce i empatię w pracy na rzecz Gminy i potrzebujących wsparcia jej mieszkańców* – mówił T. Markiewicz wręczając A. Czackowskiej bukiet kwiatów.

- *Pani wysiłek i zaangażowanie w pracę na rzecz drugiego człowieka budzą szacunek i podziw, ale nade wszystko wpływają na poprawę jakości życia podopiecznych Centrum Usług Społecznych. Niech dotychczasowe osiągnięcia będą dla Pani inspiracją do dalszych działań, a słowa wdzięczności za ofiarowaną pomoc motywują do pokonywania trudów codziennej pracy, której celem jest dobro innych* – napisał burmistrz **Remigiusz Lorenz** w liście gratulacyjnym dla dyrektorki Centrum Usług Społecznych, czyli dawnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Koncert z kwiatami i życzeniami od burmistrza

Blisko 200 osób oklaskiwało koncert **Wiktor Dyduły**, który odbył się w 8 marca, w Międzyrzeckim Ośrodku Kultury z okazji Dnia Kobiet. Przed wejściem na salę kinowo-widowiskową panie witali z kwiatami i życzeniami burmistrz **Remigiusz Lorenz** i jego zastępca **Tomasz Markiewicz**.

- *Wszystkim Paniom składam najserdeczniejsze życzenia zdrowia, pomyślności i spełnienia marzeń. Niech każdy dzień upływa Wam w radoś-*

ci, uśmiech rozpromienia Wasze twarze, a uczucia przyjaźni, spełnienia i miłości dają szczęście oraz satysfakcję w życiu osobistym i zawodowym – mówi burmistrz R. Lorenz.

Niespodzianką dla pań były też słodkości, którymi częstowała je przed wejściem na salę kierowniczka Wydziału Spraw Społecznych **Milena Robaszyńska** wraz z pracownicami WSS **Ewelina Błaszczyk** i **Anną Frycz**.



Burmistrz Remigiusz Lorenz witał Panie z kwiatami i życzeniami.



Fot. Mariusz Kapała

Międzyrzeczanin dr **Grzegorz Urbanek** został laureatem Lubuskiego Wawrzynu Naukowego. Jurorzy prestiżowego konkursu docenili i nagrodzili jego książkę „Bastion niemczyzny na nowym pograniczu. Powiat międzyrzecki w latach 1918-

Laureat Lubuskiego Wawrzynu

1939". Gala konkursu Lubuski Wawrzyn odbyła się 27 lutego, w Bibliotece Wojewódzkiej im. Norwida w Zielonej Górze. W kategorii Lubuski Wawrzyn Naukowy tytuł laureata przyznano dr Grzegorzowi Urbanekowi za książkę, która ukazała się jesienią 2024 r. Jej tematem jest okres międzywojenny w historii ówczesnego powiatu międzyrzeckiego.

Pozycja wydana została przez Miejską i Wojewódzką Bibliotekę im. Zbigniewa Herberta w Gorzowie Wlkp., gdzie dr G. Urbanek kieruje Działem Regionalnym. Użyte przez niego w tytule stwierdzenie „bastion niemczyzny” jest równie kontrowersyjne, co prowokacyjne. Podczas promocji tej książki, która odbyła się 4 października 2024 r. w międzyrzeckiej bibliotece, zaznaczał, że w okresie międzywojennym ówczesne władze powiatu i wchodzących w jego skład miast Międzyrzecz, Pszczew, Trzciel i Brójce akcentowały „niemieckość” Ziemi Międzyrzeckiej. Używanie mowy Mickiewicza i podkreślanie polskiego pochodzenia wiązało się wtedy w różnymi problemami. M.in. w znalezieniu pracy oraz brakiem perspektyw na awans w hierarchii zawodowej i społecznej. Represje i szykany wobec

ludności polskiej, czy żydowskiej nasiliły się po 1933 roku, kiedy do władzy doszedł Adolf Hitler i jego narodowosocjalistyczna partia NSDAP.

Podczas spotkania w międzyrzeckiej bibliotece autor podkreślał, że książka powstała na bazie jego pracy doktorskiej. W liczącej 422 strony publikacji użył aż 1.085 przypisów, co świadczy o jego bardzo rzetelnej kwerendzie po rozmaitych archiwach i benedyktyńskiej wręcz pracy przy zbieraniu informacji.

Dr G. Urbanek jest autorem licznych książek oraz artykułów o historii Ziemi Międzyrzeckiej i Środkowego Nadodrza publikowanych w wydawnictwach naukowych. M.in. wydanej przed kilkoma laty przez Urząd Miejski książki o elektryfikacji dawnych powiatów skwierzyńskiego i międzyrzeckiego.

- *Gratuluję Panu Grzegorzowi prestiżowego wyróżnienia. Jest jednym z międzyrzeckim pasjonatów historii, dzięki którym nasze miasto jest silnym w regionie ośrodkiem badań nad dziejami Ziemi Lubuskiej* - zaznacza burmistrz **Remigiusz Lorenz**.

Remont kościoła we wsi Święty Wojciech

Rozpoczął się kolejny etap remontu kościoła we wsi Święty Wojciech. – *To bardzo ważny punkt ma sakralnej mapie regionu i kraju. Zdaniem historyków, właśnie w tym miejscu znajdował się erem Pierwszych Męczenników Polski* – zaznacza burmistrz **Remigiusz Lorenz**.

Pierwszy etap prac konserwatorskich szachulcowego kościoła we wsi Święty Wojciech przeprowadzono jesienią 2023 r., kiedy zabytkową budowlę owinięto folią, a do jej wnętrza został wpuszczany gaz, który zwalczył szkodniki niszczące drewnianą konstrukcję. Obecnie trwa kolejny etap remontu zabytkowego kościółka.

Do końca roku pracownicy firmy z Bolewic wymienią spróchniałe pokrycie dachu, zamontują tam instalację odgromową, wzmocnią osłabione elementy drewniane konstrukcji świątyni. Projekt zakłada rekonstrukcję warstwy tynku w obrębie pól między ryglami. Odnowiona zostanie stolarka okienna i drzwiowa. Wewnątrz świątyni renowacji poddane zostaną ławki oraz przywrócona zostanie ceglana posadzka w obrębie kruchty i nawy, natomiast pod ławkami i w prezbiterium zostanie wykonana drewniana podłoga. Odtworzona będzie pierwotna kolorystyka sklepienia i ścian wnętrza. Autorem projektu budowlanego jest Autorska Pracownia Architektoniczna mgr inż. architekt Katarzyny Kuszyńskiej z Międzyzdrojów.

Prace są prowadzone m.in. dzięki dotacji w wysokości 1 mln. 78 tys. zł, pozyskanej przez gminę w 2023 roku z rządowego Programu Odbudowy Zabytków Polski Ład i przekazanej następnie Parafii Pierwszych Męczenników Polski w Międzyzdrojach, która jest właścicielem kościoła i inwestorem. Wcześniej Urząd Miejski zapłacił 30 tys. zł za przygotowanie dokumentacji. Burmistrz Remigiusz Lorenz zaznacza, że kościół we wsi Święty Wojciech jest bardzo ważnym punktem na sakralnej mapie regionu i kraju. Wybudowany został w 1768 r. w miejscu wcześniejszej świątyni.



Kościół we wsi Święty Wojciech jest bardzo cennym zabytkiem - zaznacza burmistrz Remigiusz Lorenz.

Wielu naukowców przypuszcza, że właśnie w tym miejscu założyli swoją pustelnię benedyktyńscy mnisi Benedykt i Jan, którzy na przełomie 1001 i 1002 r. przybyli ze słonecznej Italii do kraju Polan na zaproszenie Bolesława Chrobrego. Na miejscu dołączyli do nich pochodzący z tych stron bracia Izaak i Mateusz oraz usługujący im chłopiec Krystyn. Wszyscy zostali zamordowani w nocy z 10 na 11 listopada 1003 r. przez - jak odnotował kronikarz - „złaknionych srebra zbójców”, po czym zostali wyniesieni na ołtarze i przeszli do historii jako Pierwsi Męczennicy Polski. Potocznie nazywani są Braćmi z Międzyzdrojów - obecnie są patronami miasta oraz współpatronami diecezji zielonogórsko-gorzowskiej.

Jak podkreśla R. Lorenz, realizacja tej inwestycji nie byłaby możliwa gdyby nie zaangażowanie księży-pallotynów z parafii pw. Pierwszych Męczenników Polski w Międzyzdrojach oraz finansowe wsparcie ze strony parafian i mieszkańców Świętego Wojciecha - w tym również działającego w tej wsi Koła Gospodyń Wiejskich.

Ruszył remont targowiska!

Mamy dobrą informację dla handlowców z targowiska miejskiego oraz ich klientów! *Do końca roku bazar doczeka się nowej nawierzchni i wiaty dla rolników.* - Na realizację tej ważnej dla gminy i jej mieszkańców inwestycji dostaliśmy ponad 4 miliony 700 tysięcy złotych z rządowego funduszu Polski Ład - zaznacza burmistrz **Remigiusz Lorenz**.

Handlowcy i Mieszkańcy czekali na to od wielu lat! Ruszył remont targowiska miejskiego przy ulicy Garncarskiej, nazywanego potocznie Manhattanem. Do końca roku wykonana tam zostanie nowa nawierzchnia, wiaty dla rolników, zewnętrzna instalacja wodno-kanalizacyjna oraz elementy małej architektury - ławki, stojaki na rowery i klomby. Zapowiedzią zmian jest trwająca właśnie rozbiórka wiat.

Ogłoszony przez władze gminy przetarg wygrała

miejsca firma Brubet, która zrealizowała w naszej gminie wiele inwestycji drogowych. To kolejna dobra informacja! Oznacza bowiem pracę dla Mieszkańców, a także podatki do kasy gminy. Gmina zapłaci wykonawcy 5 mln. 621 tys. 346 zł. Burmistrz Remigiusz Lorenz podkreśla, że ponad 83 procent tej kwoty to dotacja z rządowego funduszu Polski Ład. - Na realizację tego zadania dostaliśmy 4 miliony 702 tysięcy złotych - wylicza samorządowiec.

Burmistrz Remigiusz Lorenz dodaje, że remont targowiska jest jedną z wielu inwestycji, które zrealizowane zostaną w tym roku w naszej gminie. - Przed kilkoma tygodniami przy ulicy Krótkiej rozpoczęła się budowa bloku wielorodzinnego ze żłobkiem, natomiast w Pniewie drogi z parkingami. Niebawem ruszą prace przy pierwszym odcinku wschodniej ob-



Remont targowiska jest jedną z wielu inwestycji realizowanych w naszej gminie - mówi burmistrz Remigiusz Lorenz.

wodnicy miasta oraz budowie drogi w Kuligowie, a także inwestycyjna rewolucja na osiedlu Kasztelańskim, gdzie wyremontujemy trzy ulice, biały most na Obrze oraz wybudujemy kanalizację przy ostatnim odcinku ulicy Zamoyskiego - dodaje R. Lorenz.



Pierwszym akordem imprezy było wspólne siorbanie kisielu.

Blisko 250 zuchów i harcerzy z Lubuskiej Chorągwi ZHP wzięło udział w XVI Festiwalu Piosenki Harcerskiej „Siorba 2025”. Radosnej zabawy życzył im burmistrz **Remigiusz Lorenz**, który objął imprezę swoim patronatem. Harcerski festiwal odbył się 22 lutego, w sali kinowo-widowiskowej Międzyzdro-

HARCERZE ZAŚPIEWALI NA CAŁY REGION

kiego Ośrodka Kultury. Muzycznymi i wokalnymi uzdolnieniami popisywały się zuchowe i harcerskie zespoły z całego regionu, które rywalizowały o Brązowe, Srebrne i Złote Siorby w trzech kategoriach: piosenki zuchowej, piosenki harcerskiej i piosenki ze śpiewnika harcmistrz „Sowy”. W równie profesjonalny, co dowcipny sposób imprezę prowadził **Bartłomiej Orzeł** - instruktor 10 Drużyny Harcerskiej NS Dreptaki z Rokitna. Organizatorami wydarzenia byli harcerze międzyzdrojeckiego Hufca ZHP. Komendant hufca **Łukasz Górgurewicz** zaznaczał, że festiwal odbywa się w 168. rocznicę urodzin twórcy skautingu Roberta Baden-Powella. - *To bardzo ważny dzień dla skautów i harcerzy z całego świata. Obchodzimy go jako Dzień Myśli Braterskiej* - mówił.

Uczestników i gości przywitał burmistrz Remigiusz

Lorenz, który objął imprezę swoim patronatem. Zaznaczał, że zuchy i harcerze bardzo aktywnie uczestniczą w życiu społecznym gminy oraz zapewniał ich o swoim dalszym wsparciu. Życzył uczestnikom radosnej zabawy i niesamowitych przygód na harcerskich szlakach. - *Harcerstwo niesie najlepsze wartości, przyjaźń, miłość i zrozumienie* - zaznaczał. Gratulacje i podziękowania złożyła organizatorom i uczestnikom także dyrektorka MOK **Ewelina Izydorczyk-Lewy**.

Pierwszym akordem imprezy było wspólne siorbanie kisielu, do czego uczestników zaprosili i zachęcali burmistrz R. Lorenz, komendant hufca Ł. Górgurewicz, dyrektorka MOK E. Izydorczyk-Lewy i prowadzący imprezę B. Orzeł (festiwal zawdzięcza nazwę właśnie siorbaniu kisielu).



Bal karnawałowy odbył się 20 lutego w MOK.

Prawie 60 słuchaczy Międzyrzeckiego Uniwer-

Karnawałowy bal studentów z Międzyrzecza

sytetu Trzeciego Wieku bawiło się na balu karnawałowym, prowadzonym przez burmistrza **Remigiusza Lorenza**. – *To była świetna impreza - mówili nam uczestnicy.*

Bal karnawałowy odbył się 20 lutego w sali lustrzanej Międzyrzeckiego Ośrodka Kultury. Uczestników balu przywitał ich prezes MUTW **Waldemar Gajlewicz**, który życzył uczestnikom udanej zabawy i podziękował za jej prowadzenie burmistrzowi **Remigiuszowi Lorenzowi** (uczestnicy bawili się przy muzycznych przebo-

jach, które burmistrz puszczał im z przyniesionych przez siebie płyt winylowych). Przez kilka godzin w sali unosiły się gorące rytmy italo disco oraz polskie i zagraniczne szlagiery muzyczne z lat 70. i 80. minionego wieku. – *Repertuar przygotowałem zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami - mówił R. Lorenz.*

Na słuchaczy MUTW czekały też słodkości oraz gorąca kawa i herbata. – *To był świetny pomysł. Wspaniale się bawiliśmy - komentowali uczestnicy balu karnawałowego.*

Bezpłatne zajęcia dla dzieci w Gminie Międzyrzecz

Zajęcia pozalekcyjne dla dzieci, planowane w ramach programów „Akademia Zdolnego Przedszkolaka” i „Akademia Zdolnego Ucznia”, były tematem spotkania w Urzędzie Miejskim. – *Dzięki dodatkowym unijnym dotacjom dla naszej gminy, zajęcia będą bezpłatne – informuje burmistrz Remigiusz Lorenz.*

Spotkanie odbyło się 17 lutego, w sali narad Urzędu Miejskiego. Oprócz dyrektorów gminnych placówek oświatowych wzięli w nim udział także burmistrz Remigiusz Lorenz, pełniący obowiązki dyrektora Gminnego Zespołu Oświaty **Kamila Zep** oraz kierowniczka Wydziału Rozwoju Gospodarczego w Urzędzie Miejskim **Katarzyna Szadkowska**. Tematem były bezpłatne zajęcia dla dzieci, które prowadzone będą w gminnych

przedszkolach i szkołach podstawowych w ramach „Akademii Zdolnego Przedszkolaka” i „Akademii Zdolnego Ucznia”.

– *W ramach tych zajęć dzieci będą rozwijać swoje uzdolnienia i zainteresowania. Zajęcia będą bezpłatne. Sfinansujemy je z unijnych dotacji, które Międzyrzecz otrzyma dzięki utworzeniu z gminami Świebodzin i Sulęcín Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego. Część tych pieniędzy przeznaczymy na inwestycje związane z turystyką. Między innymi na budowę ścieżki rowerowej do granic z gminą Świebodzin oraz rewitalizację kąpieliska nad jeziorem Głębokie, gdzie powstaną nowe drogi, toalety, przebieralnie i pływające pomosty. Na realizację tych wszystkich zadań dostaniemy łącznie ponad 20 milionów złotych – zapowiada R. Lorenz.*



Spotkanie odbyło się 17 lutego w sali narad Urzędu Miejskiego

Szczegóły programów „Akademia Zdolnego Przedszkolaka” i „Akademia Zdolnego Ucznia” przedstawiła dyrektorom K. Szadkowska. – *Programy ruszą pod koniec bieżącego roku. Wartość obu tych projektów wynosi łącznie około 4,5 miliona złotych - informuje K. Szadkowska.*



Burmistrz Remigiusz Lorenz ze Stanisławem Flisem.

Dziękujemy Panie Stanisławie za ćwierć wieku pracy w ratuszu!

Burmistrz **Remigiusz Lorenz** wraz z kierownictwem Urzędu Miejskiego podziękował radcy prawnemu **Stanisławowi Flisowi** za 25 lat pracy w ratuszu i złożył mu gratulację z okazji przejścia na zasłużoną emeryturę.

Po ponad 40 latach pracy - w tym 25 na stanowisku radcy prawnego w Urzędzie Miejskim - Stanisław Flis przeszedł na zasłużoną emeryturę. Za ćwierć wieku pracy dla miasta i jego mieszkańców podziękowali mu bu-

rmistrz Remigiusz Lorenz, jego zastępca **Tomasz Markiewicz**, sekretarz **Ewa Walkowska** i kadrowa **Irena Kiersztan**. Podczas pożegnania odchodzącego na emeryturę prawnika R. Lorenz podkreślał jego wysokie kwalifikacje zawodowe, wiedzę z zakresu samorządu i empatię.

– *Serdecznie dziękuje za zaangażowanie i 25 lat pracy na rzecz Gminy Międzyrzecz i jej Mieszkańców oraz ogromną empatię w kontaktach z Kie-*

rownictwem i Pracownikami Urzędu Miejskiego, którym zawsze chętnie służył Pan profesjonalną pomocą i wsparciem. Pana bardzo wysoka kultura osobista i wiedza na zawsze pozostaną w naszej pamięci, jako przykład i wzór rzetelnego wykonywania obowiązków zawodowych – mówił burmistrz, życząc S. Flisowi zasłużonego wypoczynku w gronie bliskich, kochających osób oraz spełnienia marzeń i życiowych planów.

Sołeckie obchody Dnia Kobiet w Kalsku

Panie ze wsi Kalsko wzięły udział w sołeckich obchodach Dnia Kobiet. Życzenia wszystkiego najlepszego złożyli uczestniczkom imprezy burmistrz **Remigiusz Lorenz**, jego zastępca **Tomasz Markiewicz** oraz sołtys **Mariusz Sieratowski**, którzy wręczyli Paniom kwiatki.

Sołeckie obchody Dnia Kobiet odbyły się 22 lutego, w sali wiejskiej w Kalsku. Wzięło w nich udział około

30 pań z tej wsi. Uczestniczki i gości przywitał organizator wydarzenia sołtys Mariusz Sieratowski, który życzył Paniom udanej zabawy.

Samorządowcy nie przyjechali tam z pustymi rękoma. Przywieźli kwiaty, które wręczyli wszystkim uczestniczkom sołeckiej imprezy. – *Dziękujemy za Wasze wielkie serca i mądrość - mówił R. Lorenz.*



Monika Tomaszewska z burmistrzem Remigiuszem Lorenzem i jego zastępczynią Adrianą Dydyną-Marycką.

Gratulujemy i dziękujemy Pani Moniko!

Burmistrz **Remigiusz Lorenz** i jego zastępczyni **Adriana Dydyna-Marcyka** podziękowali **Monice Tomaszewskiej** za 30 lat pracy. Pani Monika w Urzędzie Miejskim pracuje od 2008 roku, a od dziesięciu lat kieruje Wydziałem Planowania Przestrzennego.

– *Dziękujemy za Pani sumienność, wysokie kwalifikacje i zaangażowanie w pracę na rzecz gminy i jej mieszkańców - mówili burmistrz R. Lorenz i jego zastępczyni A. Dydyna-Marycka wręczając jej list gratulacyjny, kwiaty i drobne upominki.*

W hołdzie bohaterskim Żołnierzom AK i Powstańcom Wielkopolskim



Kwiaty przed pomnikiem złożyła m.in. delegacja Urzędu Miejskiego na czele z burmistrzem Remigiuszem Lorenzem.

Przedstawiciele władz Międzyrzeczka i wojskowi uczcili Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy Armii Krajowej oraz 106 rocznicę Traktatu we Trewirze – kończącego Powstanie Wielkopolskie.

14 lutego delegacje Urzędu Miejskiego i stacjonującej w naszym mieście 17. Wielkopolskiej Brygady Zmechanizowanej; burmistrz **Remigiusz Lorenz**, jego zastępca **Tomasz Markiewicz**,

sekretarz Urzędu Miejskiego **Ewa Walkowska** oraz dowódca 17. WBZ gen. bryg. **Sławomir Kocanowski** - złożyli wieńce i zapalili znicze przed pomnikiem dowódcy Powstania Wielkopolskiego i patrona „siedemnastej” gen. Józefa Dowbora-Muśnickiego

Uroczystość odbyła się w a-syście żołnierzy 17 WBZ. - *Od-daliśmy hołd bohaterskim Pow-stańcom Wielkopolskim oraz żoł-*

nierzom Armii Krajowej, która była największą organizacją kon-spiracyjną w okupowanej Euro-pie. Uczciliśmy ustanowiony 9 stycznia 2025 roku przez Sejm RP Narodowy Dzień Pamięci Żoł-nierzy Armii Krajowej oraz przy-padającą w niedzielę 106. rocz-nicę podpisania Rozejmu w Tre-wirze, który kończył Powstanie Wielkopolskie - mówi burmistrz Remigiusz Lorenz.

Akweny pod lupą WOPR

Fachowcy z Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego zbadają akwenty w gminie Międzyrzecz pod kątem ich bezpieczeństwa dla wypoczywających nad nimi mieszkańców i turystów.

Do 20 maja br. fachowcy z Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego opracują analizę zagrożeń i zidentyfikują niebezpieczne miejsca na akwenach w Gminie Międzyrzecz. Podstawą jest umowa, podpisana 19 lutego, przez zastępcę burmistrza **Tomasza Markiewicza** i prezesa oddziału WOPR w Zielonej Górze **Roberta Fredrycha** - w obecności członka Prezydium Zarządu WOPR **Dawida Fredrycha**,

sekretarza Urzędu Miejskiego **Ewy Walkowskiej**, kierowniczkę Wydziału Spraw Społecznych **Mileny Robaszyńskiej**.

- Przepisy nakładają na nas obowiązek sporządzenia takiego dokumentu. Zwłaszcza, że Międzyrzecz jest gminą turystyczną. Naszych gości urzekają między innymi liczne jeziora oraz rzeki Paklica i Obra, a nam chodzi między innymi o ich bezpieczeństwo - informuje burmistrz **Remigiusz Lorenz**.

Kwestię bezpieczeństwa mieszkańców i turystów podnoszą też działacze WOPR. - *To ważny krok w kierunku zwiększenia bezpieczeństwa na obszarach wodnych regionu – podkreślają.*



Podpisanie umowy w Ratuszu

LAS I OGRÓD

Sulęcín, ul. Młynarska 5
tel. 95 755 9292

18V Lithium-Ion
6.0Ah 3.0Ah 1.5Ah

3
LATA
GWARANCJI

1
AKUMULATOR
440+
NARZĘDZI

ODKURZACZ DCL182ZB ZA ZŁOTÓWKĘ PRZY ZAKUPACH ZA MIN 1500ZŁ